
Демонстрационный вариант  

промежуточной аттестации по географии за 8 класс 

Инструкция по выполнению работы 

Работа состоит из 15 заданий. На выполнение работы по географии отводится 60 

минут. 

Ответы к заданиям 3, 4, 5, 12 записываются в виде одной цифры, которая 

соответствует номеру правильного ответа.  

Ответы к заданиям 1, 2, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 13, 14, 15 записываются в виде числа, 

слова (словосочетания) или последовательности цифр.  

При выполнении работы разрешается использовать географический атлас для  8 

класса и непрограммируемый калькулятор. 

 

1.Запишите название государства, пропущенного в тексте. 

Одним из приграничных субъектов РФ является Амурская область, которая имеет выход к 

государственной границе РФ с _______________. 

2.Расположите регионы России по степени увеличения естественного плодородия почв на 

их территории. Запишите в ответ получившуюся последовательность цифр.  

1)  Новгородская область          2)  Краснодарский край       3)  Мурманская область 

3.Студенты естественно-географического факультета исследуют видовой состав елово-

лиственничных лесов с элементами маньчжурской флоры и распространение зарослей 

кедрового стланика. Какой из перечисленных заповедников им следует посетить? 

1)  Зейский         2)  Астраханский           3)  Гыданский         4)  Воронежский 

Задания 4 и 5 выполняются с использованием приведённой ниже карты погоды. 

 



4.Какой из перечисленных городов, обозначенных на карте, находится в зоне действия 

антициклона? 

1)  Мурманск      2)  Нижний Новгород      3)  Ростов-на-Дону     4)  Элиста 

5. Карта погоды составлена на 20 декабря. В каком из перечисленных городов, 

обозначенных на карте, на следующий день наиболее вероятно существенное понижение 

температуры воздуха? 

1)  Нижний Новгород     2)  Оренбург      3)  Ростов-на-Дону     4)  Санкт-Петербург 

6. Во время экскурсии учащиеся сделали схематическую зарисовку залегания горных 

пород на обрыве в карьере. 

 

Расположите показанные на рисунке слои горных пород в порядке увеличения их возраста 

(от самого молодого до самого древнего). Запишите цифры, которыми обозначены слои 

горных пород, в правильной последовательности в таблицу. 

1)  глина                             2)  песок                          3)  песчаник 

7.  Какие два из перечисленных видов хозяйственной деятельности человека способствуют 

предотвращению образования оврагов на склонах холмов в зоне лесостепей и степей? 

Запишите в таблицу цифры, под которыми указаны выбранные виды хозяйственной 

деятельности человека.  

1)  высаживание деревьев и кустарников 

2)  выпас скота 

3)  продольная распашка территории 

4)  ограничение использования минеральных удобрений 

5)  террасирование склонов 

8.Расположите регионы России в той последовательности, в которой их жители встречают 

Новый год. Запишите в ответ получившуюся последовательность букв. 



1)  Хабаровский край                            2)  Ненецкий АО            3)  Новосибирская область 

9.Туристические фирмы разных регионов России разработали слоганы (рекламные 

лозунги) для привлечения туристов в свои регионы. Установите соответствие между 

слоганами и регионами: к каждому элементу первого столбца подберите 

соответствующий элемент из второго столбца. 

СЛОГАНЫ 

А)  Добро пожаловать на Телецкое 

озеро  — горную жемчужину России! 

Б)  Здесь можно побывать и в Западном, и 

в Восточном полушарии! 

РЕГИОНЫ 

1)  Приморский край 

2)  Республика Алтай 

3)  Калининградская область 

4)  Чукотский АО 

10. В каких двух высказываниях содержится информация о климате территории? 

1)  До конца месяца в Москве и Московской области сохранятся сильные морозы. 

2)  Для Владивостока характерны сухая и холодная зима с ясной погодой и прохладное 

влажное лето. 

3)  Летом муссоны приносят большое количество осадков на территорию Вьетнама. 

4)  В ближайшие дни атлантический циклон принесет потепление и осадки в Уральский 

регион. 

5)  Прошедшие в апреле в Санкт-Петербурге дожди стали одними из самых сильных за 

последние три года. 

11.В каких двух высказываниях содержится информация об урбанизации? 

1)  В крупных городских агломерациях России сосредоточено более половины городского 

населения страны. 

2)  На 1 января 2013 года доля городского населения в общей численности населения 

России составляла 74%. 

3)  Численность населения России увеличилась за 2012 год более чем на 313 тыс. человек. 

4)  Передвижения населения внутри страны заметно влияют на динамику численности 

отдельных регионов России. 

5)  Снижение численности населения России обусловлено превышением смертности над 

рождаемостью. 

12.  Какое утверждение, характеризующее миграцию населения между РФ и странами 

СНГ в 2009−2010 гг., верно? 

Миграция населения Российской Федерации со странами СНГ в 2009−2010 гг. 

(человек) 

 

Число прибывших в 

РФ 

Число выбывших из 

РФ 

2009 г. 2010 г. 2009 г. 2010 г. 

Всего:в том 

числе: 
261 495 171 940 20 326 21 206 



Казахстан 45 920 27 862 5737 7329 

Армения 35 753 19 890 983 698 

Белоруссия 5517 4894 2573 2899 

Азербайджан 22 874 14 500 1130 1111 

1)  Число прибывших в Россию из Азербайджана в 2010 г. превышало число прибывших в 

2009 г. 

2)  Число выбывших из России в Белоруссию в 2010 г. превышало число выбывших в 

2009 г. 

3)  Число выбывших из России в Казахстан в 2010 г. было меньше, чем число выбывших в 

2009 г. 

4)  Число прибывших в Россию из Армении в 2009 г. было меньше, чем число прибывших 

в 2010 г. 

13.Определите миграционный прирост (всего) населения РФ в 2009 году. Ответ запишите 

в виде числа. 

14.В каких двух из перечисленных регионов России средняя плотность населения 

наибольшая? Запишите в ответ цифры, под которыми указаны эти регионы. 

1)  Белгородская область 

2)  Архангельская область 

3)  Республика Коми 

4)  Республика Якутия 

5)  Самарская область 

15.Расположите перечисленные ниже города в порядке увеличения в них численности 

населения. Запишите в таблицу получившуюся последовательность цифр. 

1)  Ставрополь                                 2)  Ачинск                              3)  Воронеж  

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:  

А Б В 

      

 


